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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 17 dias de 
Setembro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 
ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Higor Talisson. 
Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 
vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 
Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Talisson Bezerra de 
Oliveira – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB. 
PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER DA SESSÃO: Marinaldo Bezerra 
Albuquerque – MDB. AUSÊNCIA(S) REGISTRADA(S) E JUSTIFICADA(S): 
Franklim Moura Santos – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Moacir 
Gama de Souza – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa 
da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 6ª Sessão Ordinária realizada em 10/09/2021: APROVADA(S) 
POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 
PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 116/2021 de Autoria do Ver. 
Inavan Santos: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de arborizar as principais ruas 
e avenidas da zona urbana no município de Upanema, preferencialmente com 
árvores frutíferas. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 
EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. INAVAN SANTOS que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Parabenizou o 
município de Upanema por seus 68 anos de emancipação política, sendo uma 
terra muito amada e de muitas riquezas, destacando as naturais, bem como a 
barragem de Umari e a BR 110. Disse que está sempre defendendo o 
desenvolvimento e que tudo passa pelos investimentos nas cadeias produtivas 
que irão gerar mais produção, mais emprego e fortalecimento do comércio, 
sendo preciso investir na barragem de Umari para tal. Disse que é necessário 
buscar esses investimentos para que mais comunidades recebam o 
abastecimento de água para produção, onde entende que poços e adutoras 
seriam o ideal, para gerar mais oportunidades ao homem do campo, gerando 
mais enriquecimento local e dignidade às pessoas. Disse que é preciso que a 
gestão pública busque investidores para o município investir na fruticultura, pois 
atualmente é o que vem gerando empregos. Disse que defende essa bandeira, 
esperando que a prefeitura possa fazer os investimentos e parceiros necessários 
para aproveitar o potencial hídrico da barragem, pois muito ainda pode ser feito 
para geração de emprego, e que continuará fazendo essa cobrança. Manifestou 
seu abraço a todos os upanemenses, desejando bençãos a todos e ao município. 
A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que cumprimentou todos 
os que acompanham a presente sessão. Parabenizou Upanema por seus 68 
anos de emancipação política, sendo uma satisfação ser filho desta terra, tendo 
um grande orgulho poder dizer que é upanemense. Disse que o upanemense 
tem um jeito diferente e por isso é uma cidade hospitaleira. Disse que está nesta 
Tribuna há cinco anos, enquanto vereador, destacando ações de seu mandato, 
quando realizou cobrança acerca da manutenção da barragem de Umari que 
estava abandonada. Disse que já fez cobrança da iluminação do local, pois 
acredita que irá gerar investimentos e empregos. Destacou que o maior 
programa social é a geração de emprego e que Upanema, graças às suas 
riquezas naturais, está sempre produzindo, com empresas gerando centenas de 
empregos. Destacou que a mão de obra Upanema tem, fortalecendo a economia 
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local. Citou ainda os empresários de corte de palha, pois começa no período de 
estiagem, mantendo o emprego dos agricultores. Destacou que defendeu esses 
empresários do corte de palha com a questão da parte hídrica, solicitando carros 
pipas para darem essa assistência. Disse que torce muito para que o 
desenvolvimento chegue na cidade e que muito já pode ser observado em muitas 
comunidades. Destacou que muitos moradores de comunidades rurais já podem 
trabalhar em suas próprias comunidades, sendo o progresso do município. Disse 
que é preciso cobrar para que isso se fortaleça cada vez mais, pois os 
empresários vem para o município devido as boas informações, como solo fértil 
e mão de obra. Falou sobre as questões da Caern que também são sempre 
cobradas. Destacou que solicitou que a Caern emitisse um comunicado quando 
o abastecimento tivesse quebrado, mas nem isso foi feito, sendo uma vergonha, 
principalmente diante do lucro que a Caern tem no município. Salientou que esse 
recurso deveria ser investido em uma cidade que dá lucro. Reforçou que 
continuará fazendo essas cobranças, destacando que todos devem somar forças 
nesses problemas coletivos. Pediu que todos acompanhem suas redes sociais 
e seu mandato. Parabenizou o Prefeito pela festa de emancipação política, com 
a realização de eventos, intercolegial e inauguração de obras, como a praça de 
Mãe Rainha e a ordem de serviço conseguida pelo vice-prefeito Carlos Garcia 
para construção de Praça em Sombreiro e Sabiá, parabenizando o prefeito e o 
vice pelo compromisso com o povo. Destacou que com a chegada dessa praça, 
acredita que outras comunidades serão beneficiadas. Reforçou seus 
agradecimentos ao prefeito e vice-prefeito por atender as ações. A seguir, 
assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Parabenizou o município por seus 68 anos de 
emancipação política, por todas as suas lutas e conquistas, onde muitas outras 
virão com as bençãos de Deus e Nossa Senhora da Conceição. Agradeceu ao 
prefeito Renan Mendonça pela aprovação de projeto de sua autoria solicitando 
a praça de Mãe Rainha, bem como o nome que recebeu a referida praça, de 
Dona Maria, que foi uma mulher de fé e serviço à igreja e aos mais necessitados. 
Destacou que Dona Maria foi uma das fundadoras da Igreja de Mãe Rainha, 
tendo sido uma justa homenagem a praça levar o nome da mesma. Fez registro 
à família de Dona Maria, aos moradores e os vereadores da legislatura passada 
que aprovaram os referidos projetos. Falou sobre as reformas realizadas, como 
a da Praça Joice Fernandes, das quadras da Avenida 16 de Setembro, do Centro 
de Convenções, dentre outras, tendo sido realizada uma maratona de 
inaugurações. Destacou a presença da Governadora Fátima, tendo inaugurado 
o mercado da Agricultura Familiar e o Alfredo Simonetti, bem como a entrega do 
veículo da Guarda Municipal, destacando o carinho que a Dep. Isolda vem 
demonstrando por sua terra, Upanema, com a emenda de 100 mil para esse 
carro, bem como mais 100 mil para a Ação Social e outros 100 mil para 
construção de praça. Disse que ficou muito feliz quando a governadora disse 
que emendas da Dep. Isolda para Upanema serão liberadas de imediato. 
Agradeceu a Dep. Isolda por suas ações no município, citando o problema de 
abastecimento da Rua Cândido Martins, além de poços para comunidades, 
esperando que venham muito mais ações. Destacou que dessa forma se 
celebrou os 68 anos de Upanema, com festa, realizações e obras para o povo 
de Upanema, esperando que no ano que vem, mais serviços sejam entregues a 
população. Disse que está sempre presente buscando o melhor para Upanema, 
para que seu povo tenha uma vida digna. Continuada esta sessão e não mais 
ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi 
passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 116/2021 de Autoria do Ver. 
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Inavan Santos: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de arborizar as principais ruas 
e avenidas da zona urbana no município de Upanema, preferencialmente com 
árvores frutíferas. Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca 
do referido requerimento. Destacou que o município tem muitas ruas 
arborizadas, frutos de outras gestões, como o trabalho feito por Rivanda nesse 
sentido. Disse que com o crescimento e surgimento de novas ruas, é importante 
que esse trabalho continue, sugerindo ainda que seja feito com árvores frutíferas 
que possam ser consumidas pela própria população. O Ver. Higor Talisson disse 
que é um requerimento importante. Destacou que antes não existia manutenção 
das bombas nas comunidades rurais, mas que desde o prefeito Luiz Jairo existe 
essa política de água, onde a realidade da zona rural é outra, e com isso as 
pessoas começaram a plantar árvores frutíferas, fruto dessa gestão das águas. 
Disse que é importante ressaltar que esse requerimento traz benefícios sociais. 
Salientou que a Caern também dificulta isso, pois as pessoas tem dificuldade de 
até de lavar roupa. Falou sobre solicitação feita na gestão passada de um horto. 
O Ver. Inavan Santos destacou a importância dessa distribuição de mudas. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. SOLICITAÇÃO VERBAL DE AUTORIA DO 
VER. HIGOR TALISSON: Solicita instalação de uma lombada na Avenida José 
Lopes, nas proximidades do Supermercado Atacadão Meira. Abertas as 
discussões, o Ver. Higor destacou que recebeu essa cobrança, para tentar 
diminuir a velocidade dos veículos nas proximidades. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. O Ver. Ibamar Costa, Presidente, fez registro do aniversário da 
ex-vereadora e avó do prefeito Renan, Dona Tonhita, também comemorado no 
dia 16 de Setembro. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos 
e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo 
nenhum vereador inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 
encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 
ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALISSON BEZERRA DE 
OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 
nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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